

汨罗市人民政府

汨政字〔2023〕8号 B1类 同意公开

对岳阳市政协九届二次会议第131号提案的 答 复

周玉和委员：

您提出的《关于促进农文体旅融合发展 打响“长乐千年古镇”品牌的提案》收悉。现将有关意见答复如下：

一是明确长乐镇文旅发展定位。以巩固拓展脱贫攻坚成果为基础，以推动高质量发展为主题，以发展特色产业为主线，推动农文旅体融合发展，努力将长乐镇打造成为中部地区最具文化品位的特色小镇。同时，深化农文旅体融合发展，持续擦亮走古街、看故事、品甜酒、玩滑翔的文旅名片，打造“三点一线”的文旅发展格局，以工会、团建、研学、自驾游等方式积极引进游客，推动发展一日游、两日游，努力创建国家4A级旅游景区。

二是做优长乐古街非遗文化体验旅游。主要突出抬阁故事、甜酒等非遗项目体验、地方特色美食品尝、红色文化教育，进一步打造好回龙门、老码头、中共湘北特委长乐街旧址、游客服务中心、甜酒文化馆、甜酒古法作坊、甜酒产品展示中心、非遗文

创展示体验基地，引进开发古街旅游业态，创建湖南省旅游休闲街区。

三是做优智峰山休闲体育体验旅游。引进运营团队，成立智峰山旅游管理有限公司，主打徒步越野、水上运动、无动力滑翔、野外露营，客源主要来自长沙户外团队。先后成功举办 2021“走红军走过的路”徒步系列活动（汨罗站）、故事闹元宵、中国农民丰收节等重要活动。特别是春节期间，群众自发组织的“九龙闹新春”舞龙活动热闹非凡，以青年才俊接龙酒为素材的视频人气爆棚、网络爆屏，视频播放量近 3 千万。今后，将进一步组织好相关活动。

四是做大垅农庄农耕拓展体验旅游。以大垅农耕文化、马桥寻根文化为引线，以青马旅游公路为主轴，带动湘莲、红心柚、百香果、辣椒、稻虾、葡萄、时蔬等特色农业发展，展示农耕老物件，体验农事活动，进行果蔬采摘，开展户外拓展。优化“政府引导、市场主导、公司主体”的整体运营模式，大垅农庄针对研学群体，智峰山针对城市年轻人，楚兮针对非遗体验群体，各自差异化引流，结成利益联盟，科学分配利益，达成合作共赢的局面。特别是 2023 年春节假期，长乐古镇景区迎来旅游高峰，共接待游客 20 余万人。

长乐古镇建设还有很长的路要走，并非一朝一夕之功。近年来，在镇党委政府的努力下，镇村面貌已发生质的飞跃。今后，

镇党委政府也将瞄准“实现文农旅体高度融合，打造中部地区最具文化品位的特色小镇”总目标，积极向上争资争项，逐步完善好其他各项配套基础设施，进一步推动长乐社会转型升级。

感谢您对汨罗市长乐镇文化旅游工作的关心和支持。



承办负责人：左莹

承办人及联系电话：彭征兵 0730-5222222